
Ministerium für Wirtschaft, Innovation, 
Digitalisierong und Energie 
des Landes Nordrhein~Westfalen 

Der Minister 

Ministerium für Wirtschaft, Innovation, Digitalisierung und Energie 
des Landes Nordrhein-Westfalen, 40190 Düsseldorf 

An den 
Vorsitzenden des 
Ausschusses für Digitalisierung und· 
Innovation des Landtags Nordrhein-Westfalen ' 
Herrn Thorsten Schick MdL 
Platz des Landtags 1 
40221 Düsseldori 

Sitzung des Ausschusses für Digitalisierung und Innovation 
am 05.07~2018 

Sehr geehrter Herr Vorsitz'ender, 

die Fraktion der SPD hat zur O.g. Sitzung um einen schriftlichen Bericht 

zum Thema' "Digitaler Sommerfahrplan der Landesregierung~'gebe

ten. 

Als Anlage übersende ich Ihnen 60 Exemplare mit der Bitte, diese an 

die Mitglieder des Ausschusses für Digitalisierung und ,Innovation weiter~ 

zuleiten. 

Prof. Dr. Andreas Pinkwart 

. t:? .-Juli 2018 
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Dienstgebäude und Lieferan
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Öffentliche Verkehrsmittel: 
Straßenbahnlinien 706, 708, 
709 bis Haltestelle Poststraße 





Bericht der Landesregierung: "Digitaler Sommerfahrplan der Landesregierung" 

1) Wann genau wird die Landesregierung die Digitalstrategie für Nordrhein

Westfalen vorstellen? 

Wie angekündigt, hat die Landesregierung-in den letzten Monaten unter Federführung 

- des Ministeriums für Wirtschaft, Innovation, Digitalisierung und Energie (MWIDE) und 

mit Beteiligung aller Ressorts einen Entwurf für eine umfassende Strategie für das di

gitale Nordrhein-Westfalen entwick~lt und wird diese noch in der Sommerpause 2018 

vorstellen. 

2) Wann genau wird das Gründerstipendium ,,1000x1000 €" starte..,? 

3) Wie genau werden der Vergabeprozess und die entsprechenden Vergabekri

terien für das Grüoderstipendium ausgestaltet sein?-

Die Landesregierung unterstützt Gründerinnen und Gründer mit guten Ideen und gibt 

ihnen finanziellen Schub, ihre Gründungsidee auch in die Tat umzusetzen. Dafür ha

ben -wir am 1. Juli 2018 das Programm "GrÜnderstipendium.NRW" an den Start gege

ben. 

Das "GrÜnderstipendium.NRW" wird gleichermaßen für Gründungsvorhaben mit tech

nischen Produkt- oder Prozessinnovationen oder innovativen Dienstleistungen ge

währt. Die Förderentscheidung erfolgt zusammen mit den regionalen Netzwerken und 

-wird möglichst einfach und wirksam gestaltet. Es können bis zu drei Gründerinnen und 

Gründer pro Vorhaben mit 1.000 Euro pro Person und Monat unterstützt werden. Ins

gesamt bedeutet das bis zu 36.000 Euro pro _Vorhaben pro Jahr. 

Detaillierte Informationen zum Verfahren, den Fördervorrausetzungen und den Grün

dungsnetzwerken finden sich seit dem 1. Juli 2018 auf der Internetplattform wyvw.gru

enderstipendium. nlW. 

4) Wann genau liegt das Strukturkonzept für das "Kompetenzzentrum Künstli

che Intelligenz" vor? 
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Wie in der letzten Sitzung des Ausschusses in einem ausführlichen Bericht dargelegt, 

arbeitet das MWIDE in Zusammenarbeit mit den relevanten Partnern in NRW und dar

über hinaus an einem Strukturkonzept für das "Kompetenzzentrum Künstliche Intelli

genz". 

5) Wann genau liegt der Entwurf für das Open Data Gesetz NRW vor? 

Der Entwurf des Open Data Gesetzes NRW befindet sich derzeit in der Abstimmung 

zwischen den beteiligten Ressorts. Der Gesetzentwurf soll noch in diesem Jahr vom 

Kabinett beschlossen und nachfolgend dem Landtag zur Beratung zugeleitet werden. 
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